



УО «ПИНСКИЙ ПТК
МАШИНОСТРОЕНИЯ»

Методический вестник

Выпуск № 6/86

29 февраля 2020 г.

В этом выпуске:

Отличник в сфере профессионального образования 1

Город над Пиной стал молодёжной столицей 2

Эффективный способ представления информации на учебных занятиях 3

Кружковая работа в колледже машиностроения 3

Боль моя – Афганистан... 4

Выбор профессии – один из главных жизненных ориентиров подросткового возраста 5

Победа в конкурсе профессионального мастерства 5

Отличник в сфере профессионального образования

Очередная награда в копилке достижений учреждения образования «Пинский государственный профессионально-технический колледж машиностроения». Директор колледжа Сергей Фёдорович Полховский удостоен высокой награды «Отличник образования». Нагрудный знак был ему вручён на заседании коллегии главного управления по образованию Брестского облисполкома с участием помощника Главы государства.

Он принадлежит к числу тех педагогов, которые совмещают в себе огромный управленческий талант, преподавательский опыт, творческое, душевное отношение к самому процессу воспитания подрастающего поколения. Про таких людей говорят, что они работают «с огоньком», отдавая всего себя избранному делу. Замечательный педагог, подлинный мастер своего дела, он подготовил к самостоятельной взрослой жизни не одно поколение профтеховцев. Его выпускники сегодня успешно работают в самых различных областях экономики страны. Это стало для многих жизненным ориентиром. Среди них есть управленцы, педагоги, врачи, военные, а самое главное - высококвалифицированные специалисты в области производства,

работники машиностроительной и автомобильной отраслей, которые с честью и достоинством поддерживают авторитет 80-летнего учреждения республики.

Огромный педагогический путь настоящего профессионала своего дела, наполненный опытом и мудростью, подтверждается многочисленными достижениями областного, республиканского и международного уровней. Под его руко-



организации внебюджетной деятельности, конкурсов профессионального мастерства, укреплении материально-технической базы колледжа, сотрудничестве с организациями заказчиками кадров, он всё успевает, при этом оставаясь не только замечательным руководителем и педагогом, но и прекрасным семьянином, заботливым отцом двоих сыновей.

Трудовой коллектив колледжа гордится тем, что их талантливый руководитель и управленец, педагог с большой буквы, удивительный и разносторонний человек удостоен этой высокой награды. Вместе с тем это и огромная ответственность. Коллектив колледжа желает Сергею Фёдоровичу крепкого здоровья, с достоинством нести это почётное звание, успешно реализовывать новые планы и профессиональные задумки.

Ж.Н.Гринько, методист



Город над Пиной стал молодёжной столицей

Республиканский праздник "Молодёжная столица Республики Беларусь -



2020" проходил в городе Пинске с 28 по 31 января. Праздничные мероприятия, в которых приняли участие лучшие обучающиеся нашего колледжа прошли также в Полесском государственном университете, детской школе искусств, драмтеатре, областном центре инновационного и технического творчества, центральной городской библиотеке.



30 января 2020 года в рамках торжественной церемонии открытия республиканского праздника "Пинск – молодёжная столица - 2020" на базе городского Дома культуры обучающиеся и работники колледжа продемонстрировали профориентационные мастер-классы гончарного и кузнечного мастерства, выставку-



презентацию достижений учреждения образования.

«Пинск – молодёжная столица» - это культурный, творческий и масштабный образовательный проект молодёжи города и неудивительно, что город над Пиной встречал большое количество молодых людей со всей страны.

Во время торжественной церемонии открытия праздника в городском



Доме культуры был дан официальный старт новому этапу республиканского проекта и состоялась передача эстафеты молодёжной столицы от Орши Пинску. Это стало главным событием дня. Творческая молодёжь



Пинска представила публике культурное представление и здесь же стартовал республиканский фестиваль художественного творчества учащейся и студенческой молодёжи "АРТ-вакацыі-2020" и конкурс "Песні маёй краіны".

На открытии праздника присутствовал Министр образования Беларуси. Такого формата мероприятие представило возможность молодёжи города продемонстрировать на интерактивных площадках свои лучшие достижения и профессиональный опыт работы в области образования, науки техники.

*Ж.Н.Гринько,
методист*



Эффективный способ представления информации на учебных занятиях

Одной из наиболее удачных форм подготовки и представления учебного материала к занятиям можно назвать использование информационных технологий - удобного и эффективного способа представления информации с помощью компьютерных программ. Мультимедийные технологии обеспечивают такое представление информации, при котором подросток воспринимает ее сразу несколькими органами чувств параллельно, а не последовательно, как это делается при обычном обучении.

Одновременное воздействие на слух и зрение позволяют достичь гораздо большего эффекта по восприятию и запоминанию информации с помощью ярких образов.

Более того, например мультимедийная презентация дает возможность преподавателю самостоятельно скомпоновать учебный материал исходя их особенностей специ-

альности конкретной учебной группы обучающихся, темы, предмета, что позволяет добиться максимального учебного эффекта.

На своих занятиях я применяю компьютер как источник информации, использую Интернет-каталоги и поисковые машины образовательных сайтов и порталов.

Возможности мультимедийной установки позволяют продемонстрировать всё в движении, проанализировать события, обсудить определённые проблемы, организовать совместную деятельность преподавателя.

Использование небольшой флеш-анимации может заменить долгое объяснение принципов работы какого-либо узла и механизма, а демонстрация видеоролика позволяет проследить весь процесс воочию от начала до конца. При этом во время демонстрации, появляется возможность приостанов-

ки данного процесса на наиболее сложных, проблемных местах с подробным их пояснением.

На занятиях по инженерной графике применение анимации облегчает процесс понимания учебного материала. Появляется возможность использования вложенных презентаций во время демонстрации основной презентации.

Также активно используется программа компьютерного моделирования «Компас 3d График», позволяющая быстро и качественно выполнить чертежи и, по необходимости, 3D модели определенных деталей или узлов, что повышает восприятие и понимание учебного материала.

Это способствует развитию у учащихся умения сравнивать, анализировать и делать выводы.

*В.М.Лозюк, преподаватель
специальной дисциплины*



Кружковая работа в колледже машиностроения

Главная цель работы кружка «Юный токарь» состоит в привлечении обучающихся колледжа к самостоятельной творческой работе, поиску нестандартных решений, развитию их технического потенциала во внеучебное время. Кружок имеет эмблему, девиз, разработанные членами кружка. Занятия кружков проводятся в учебно-производственных мастерских колледжа по ул. Технической, д.3. Время работы устанавливается руководителем кружка с учётом пожеланий участников и утверждается в установленном порядке.

В нашем колледже действуют как кружки технического и декоративно-прикладного творчества

так и кружки по интересам.

Каждый руководитель кружка разрабатывает программу работы кружка, план и положение о кружковой работе.

На кружковых занятиях юноши учатся больше мыслить и действовать самостоятельно, принимать рационализаторские решения, осваивать методику исследовательской деятельности и совершенствовать свои знания в области профессиональных компетенций. Задачей руководителя здесь является сплотить учащихся, развить в них самостоятельность и креативность, умение мыслить. Поэтому руководитель кружка должен быть, в первую очередь, грамотным специа-

листом в данном вопросе и иметь опыт кружковой работы.

Руководитель кружка несёт персональную ответственность за безопасную организацию деятельности кружковцев, жизнь и здоровье обучающихся во время проведения занятий. Посещая кружки технического творчества учащиеся в полной мере раскрывают свой творческий потенциал и способности, что естественным образом отражается на общей успеваемости учащихся.

На кружковых занятиях происходит самореализация личности подростков, развивается их познавательная активность, коммуникативные и лидерские качества.

В.Г.Ильчук, мастер п/о



На кружковых занятиях юноши учатся больше мыслить и действовать самостоятельно, принимать рационализаторские решения и совершенствовать свои знания в области профессиональных компетенций





**Кисель
Владимир Степанович,**
ветеран Афганистана,
старший лейтенант
авиации



**АФГАНСКАЯ
ВОЙНА 1979
1989**



Боль моя – Афганистан...

В библиотеке колледжа состоялась встреча поисково-исследовательской группы обучающихся с участником боевых действий, ветераном Афганистана, старшим лейтенантом авиации Киселем Владимиром Степановичем.

Руководитель группы Лемешевский Василий Максимович в ходе организации исследовательской работы познакомил участников кружка с предисторией войны в Афганистане и попросил рассказать Владимира Степановича о соотечественниках, непосредственных участниках военных действий, которые героически выполнили свой воинский долг в Афганистане.

Группа «Поиск» на протяжении многих лет собирала и исследовала исторические материалы и факты для выработки собственной точки зрения на причины и события афганской войны. Воспитание патриотизма, формирование ответственности за сохранение историко-культурного наследия –

главная задача этого общественного формирования.

Встреча и беседа с участником афганской войны, знакомство с фотоматериалами, услышанной краткой хроникой участия очевидца в войне утвердило мнение юношей, что наши земляки на афганской войне всегда

проявляли стойкость и героизм, хотя и несли огромные потери.

Война в Афганистане длилась в два раза дольше, чем Великая Отечественная. Ответственность за авантюристское решение об участии в этой войне лежит на тех, кто его принимал, но наши воины, живые и павшие, с честью и достоинством до конца выполнили свой интернациональный солдатский долг.

Эта война принесла неисчислимые беды, страдания также и афганскому народу, где

течение девяти лет погибло более миллиона афганцев. Эта война была очень сурова по отношению к солдатам, их матерям, друзьям.....

На прощание, обратившись к ребятам, Владимир Степанович сказал: «Уважаемые участники поисковой группы! Война в Афганистане не принесла нашей стране ни почестей, ни славы, не стала победоносной. Над нашими головами свистели пули. Каждая минута нашей жизни могла быть последней, но вам посчастливилось жить в мирное время. Пусть никогда вы не узнаете войны, не узнают войны ваши дети, близкие и знакомые. Пусть все живут только в мирное время».

Рассказ пилота вертолёта, бывшего воина-афганца, можно сказать проник в ваши души и сердца молодых людей. Они ответственно заявляют: «Мы должны помнить о тех, кто не дожил до этого дня, кто с честью и до конца остался верен солдатской присяге».

*Ж.Н.Гринько,
методист*





УО «ПИНСКИЙ ГПТК
МАШИНОСТРОЕНИЯ»

НАШ САЙТ:
www.pgptkm.by

Составитель:
Цеван Ж.Н., методист

Технический редактор:
Тихонова С.В.,
инженер-программист

На основании решения Брестского облисполкома от 12.05.2014 № 367, приказа управления образования № 384 от 19.05.2014 «О реорганизации учреждений профессионально-технического образования», УО "Пинский государственный профессионально-технический колледж машиностроения" реорганизован путем присоединения к нему УО "Пинский государственный лицей мебельного производства и автомобильного транспорта"

Наш адрес:

ул. Революционная, 20
225710, г. Пинск
Брестская обл.

Телефон: 8 (0165) 34 71 44
Факс: 8 (0165) 34 17 63

E-mail:
pgptkm@brest.by

Выбор профессии – один из главных жизненных ориентиров подросткового возраста

Выбор профессии – один из главных жизненных ориентиров подросткового возраста. Это определение также будущих жизненных планов. Выбор учебного заведения, а вместе с ним дальнейшего обучения, очень важен для выпускника учреждения общего среднего образования. Поэтому качество профориентационной работы в стенах колледжа носит особо важный характер для каждого педагога.

В очередной раз педагогические работники колледжа провели ознакомительную экскурсию для выпускников средних школ г. Пинска и Пинского района. Школьников познакомили с выставкой декоративно-прикладного и технического творчества колледжа, учебными кабинетами, лабораториями и учебно-производственными мастерскими.



Мастерство приходит только с практикой и не может появиться лишь в ходе чтения инструкций.

Наполеон Хилл

Победа в конкурсе профессионального мастерства

Дипломом II степени главного управления по образованию Брестского облисполкома награждён учащийся колледжа Струневский Никита Николаевич, занявший второе место в областном конкурсе профессионального мастерства по квалификации «Электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования», проходившем на базе учреждения образования «Белоозерский государственный профессионально-технический колледж электротехники».

